
RAPORTAREA EVENIMENTELOR ADVERSE ASOCIATE ASISTENȚEI 

MEDICALE (EAAM) ÎN CURSUL PROCESULUI DE MONITORIZARE POST-

ACREDITARE 

 

Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate (ANMCS) face următoarele 

precizări ca urmare a nivelului relativ scăzut de identificări și raportări ca și evenimente adverse 

asociate asistenței medicale (EAAM) a infecțiilor asociate asistenței medicale (IAAM) în cursul 

procesului de monitorizare post-acreditare:  

 

  IAAM se încadrează în definiția EAAM deoarece pot determina prejudicii pacientului 

care pot duce la accentuarea suferinței, soldate cu creșterea duratei de spitalizare sau chiar 

decesul acestuia (caz în care reprezintă un eveniment santinelă). 

 

 Spre deosebire de raportările statistice către DSP-uri, care au ca scop stabilirea incidenței 

IAAM, raportarea acestora ca EAAM către ANMCS se face pentru identificarea cauzelor 

apariției și stabilirea măsurilor de prevenție. Colectarea informațiilor despre EAAM de către 

ANMCS este un proces anonim, fără caracter acuzator, în scopul învățării din erori. Astfel, pe 

baza acestor raportări, ANMCS poate identifica cele mai frecvente cauze de apariție și cele mai 

bune practici de prevenire a apariției și limitare a efectelor acestora, informații care sunt făcute 

publice pe site-ul www.anmcs.gov.ro. 

 

 Centralizarea cazurilor raportate de IAAM cu germeni multidrog-rezistenți face parte din 

programul național de prevenire și combatere a IAAM inițiat de către ANMCS. Pe baza datelor 

colectate, ANMCS realizează harta prevalenței acestor germeni în unitățile sanitare cu paturi, cu 

scopul de a pune la dispoziția spitalelor informațiile necesare screening-ului la internare, prin 

aplicarea scorului Carmeli. Astfel, dacă prin aplicarea acestui scor se identifică internări 

precedente într-o unitate sanitară cu paturi, prin accesarea contului spitalului din aplicația 

CaPeSaRo, se pot pune la dispoziția medicului curant informații cu privire la potențiala 

colonizare cu germeni multidrogrezistenți. 

 

Recomandăm comunicarea informațiilor din acest mesaj și celorlalte persoane din 

managementul spitalului,  membrilor structurilor de managementul calității, 

SPLIAAM/CPLIAAM și  personalului medical. 

 

Revenim cu rugamintea adresată utilizatorilor de a semnala responsabililor ANMCS cu 

procesul de monitorizare, sau pe adresa capesaro@anmcs.gov.ro, disfuncționalitațile identificate 

în utilizarea aplicației, precum și sugestiile de îmbunătățire a acesteia. 

 
 

http://www.anmcs.gov.ro/
mailto:capesaro@anmcs.gov.ro

